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Acuzat pe nedrept 
Matei 26:57-68 
Marcu 14:53-65 

Luca 22:54 
Ioan 18:13-14; 19-24 

Încercare și răstignire 

 
 

*Povestea arestării, procesului, răstignirii și învierii lui Isus este atât de amplă încât această lecție acoperă doar o 
mică parte din povestea răscumpărării pe care Isus ne-a oferit-o pe cruce. Accentul acestei lecții se axează pe 
procesul lui Isus de către marele preot și conducătorii sinagogii. Nu acoperă lepădarea lui Petru sau procesul lui 
Pilat din Pont. Lepădarea lui Petru, procesul lui Pilat și răstignirea vor fi abordate în lecțiile ulterioare. Cu toate 
acestea, vă rugăm să consultați nota de la sfârșitul acestei lecții pentru o prezentare generală a evenimentelor 
procesului și răstignirii lui Hristos. Copiilor trebuie să li se reamintească acest lucru în timpul sezonului pascal, iar 
alte detalii vor fi abordate în lecțiile ulterioare. 

Această lecție începe după arestarea din Grădina Ghetsimani. L-au prins pe Isus și l-au dus în palatul 
marelui preot. Este interesant; el nu a comis o crimă identificabilă printr-o vină reală. Era judecat după 
legile evreilor, iar conducătorii templului îl acuzau; ar fi ca și cum conducătorii bisericii ar pune o persoană 
în judecată astăzi. 

L-au dus pe Isus în casa marelui preot, unde erau toți preoții cei mai de seamă, bătrânii și cărturarii. Petru 
L-a urmat de departe, apoi a intrat în curte și a șezut cu slujitorii, ca să vadă ce se va întâmpla. A șezut cu ei 
și s-a încălzit la foc. 

 

Discuta: 

Ce ai face? Ai urma așa cum a făcut Petru și ai spera că nimeni nu te-ar observa? 

Te-ai duce acasă și te-ai ascunde? 

   

Marele preot L-a întrebat pe Isus despre ucenicii Săi și despre doctrina Sa. Isus le-a spus că vorbea deschis. 
El învăța în sinagogă și în templu și nu făcea nimic în ascuns, adică nu conspira să facă nimic; era foarte 
deschis în tot ceea ce spunea. Apoi i-a spus preotului să nu-l întrebe pe el, ci să-i întrebe pe cei care îl 
ascultau, pentru că ei știu ce a spus. 

Atunci unul dintre gărzi L-a lovit pe Isus cu palma și a zis: „Așa îi răspunzi marelui preot?” Isus a zis: „Dacă 
am greșit, mărturisește despre ce este greșit.” 

„Dar dacă este adevărat ce am spus, de ce m-ai lovit?” 

Amintiți-vă că în toate lecțiile studiate despre Isus și miracolele Sale, fariseii și evreii încercau mereu să-l 
prindă pe Isus făcând ceva greșit. Căutau în permanență o modalitate de a-l condamna, ca el să facă ceva 
ce puteau folosi ca dovadă pentru a-l judeca - și a-l ucide. Ei au căutat dovezi împotriva lui de destul de 
mult timp. 

 

Discuta: 

Îl urau. 

Dacă cineva este urât, este normal ca oamenii să interpreteze greșit sau să înțeleagă greșit ceea ce 
încearcă să spună - în mod intenționat. 

Vor încerca să denatureze tot ce spune acea persoană pentru a suna ca și cum acea persoană ar avea 
intenții rele. 
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Acuzat pe nedrept 
 

 
Așadar, preoții cei mai de seamă, bătrânii și tot soborul au căutat martori falși împotriva lui Isus - oameni 
care să mintă despre el - ca să-L condamne la moarte. Au găsit oameni care să mărturisească împotriva lui, 
dar poveștile lor nu se potriveau între ele, așa că nu erau martori credibili. 

 

Discuta: 

Dacă ai două persoane care spun povești, ar trebui măcar să fie de acord pentru a le face credibile. 
Dacă poveștile lor ar fi prea departe de realitate, atunci nu ai putea folosi martorii lor. Într-un proces 
echitabil, ți-ai da seama că poveștile lor nu erau complet adevărate, iar mărturia ar fi considerată 
nesigură. Dar acesta nu a fost un proces echitabil. 

 

În cele din urmă, au adus doi martori mincinoși. Și cineva a zis: „L-am auzit pe omul acesta zicând că va 
dărâma templul lui Dumnezeu, templul făcut de mâini omenești, și-l va zidi din nou în trei zile (un templu 
făcut nu de mâini omenești).” 

Ceea ce a spus de fapt Isus se află în Ioan 2:19-22. Evreii Îi ceruseră lui Isus un semn - Îi cereau mereu un 
semn. Și El a zis: „Dărâmați templul și în trei zile îl voi ridica.” Dar El vorbea despre trupul Său ca fiind 
templul și despre moartea și învierea Sa. Și după ce a înviat din morți, ucenicii și-au amintit ce spusese. 

 

Dar nici măcar relatările acestor martori nu au fost de acord.  Dar marele preot s-a sculat în picioare și a 
zis: „N-ai ce să răspunzi la mărturia lor împotriva ta?” Isus a tăcut. Atunci marele preot a zis: „Spune-ne, pe 
Dumnezeul celui viu, dacă Tu ești Hristosul, Fiul lui Dumnezeu.” 

Atunci Isus a răspuns: „Tu ai zis... că veți vedea pe Fiul omului stând la dreapta puterii și venind pe norii 
cerului. Evanghelia după Luca spune:  

„După aceea veți vedea pe Fiul omului șezând la dreapta puterii lui Dumnezeu.” 

 

Acest lucru l-a indignat pe preot. Dar, pentru a ști de ce, cititorul trebuie să se întoarcă la cartea lui Daniel 
din Vechiul Testament. Daniel 7:13 profețește despre „fiul omului” care va veni pe nori și va fi prezentat 
Celui Bătrân de Zile. Acest lucru a fost interpretat ca însemnând că figura umană (Isus) va veni pe norii 
cerului și va fi prezentată lui Dumnezeu Tatăl. 

Preoții, bătrânii și cărturarii cunoșteau aceste profeții. De aceea, în Luca 22:70, eitoatea spus, 

„Ești Tu deci Fiul lui Dumnezeu?” La care Isus a răspuns: „Voi ziceți că Eu sunt”. 

Și ei sunt REVOLTAȚI. Marele preot și-a rupt hainele și a zis: „A rostit blasfemie, mai avem nevoie de 
martori? Am auzit-o chiar din gura lui.” 

Asta a fost tot. Asta i-a pecetluit soarta, iar ei au decis în acel moment că aveau ceea ce le trebuia pentru 
a-l condamna la moarte. Pentru ei, aceasta era o blasfemie completă. 

Apoi au început să discute despre asta, întrebându-se unii pe alții ce părere au. Au hotărât că este vinovat 
și l-au condamnat la moarte. L-au batjocorit, l-au lovit. L-au legat la ochi, l-au lovit peste față și i-au zis: 
„Prorocește, cine te-a lovit?” Și-au bătut joc de el, au spus multe minciuni și l-au hulit. 
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Acuzat pe nedrept 
 

 

Discuta: 

A mințit cineva despre tine? Te-ai apărat? Isus este condamnat la moarte pentru lucruri pe care nu le-a 
făcut. 

În acea perioadă, exista un sistem unic de guvernare în Israel. Romanii conduceau Israelul, dar le permiteau 
evreilor să se guverneze singuri în propriile probleme. Conducătorii sinagogii conduceau chestiunile legate 
de legea mozaică și alte legi ale templului. Romanii permiteau unui lider israelit să conducă peste evrei, dar 
acesta era și supus Imperiului Roman. Așadar, deși evreilor li se permitea să guverneze propriile probleme, 
nu aveau autoritatea de a condamna oamenii la moarte. Dacă doreau să dea sentința de moarte, ordinul 
trebuia executat prin autoritatea guvernului roman. 

 

Discuta: 

Explicați sistemul guvernamental al Israelului din vremea lui Isus, folosind exemple relevante pentru a 
ajuta publicul să înțeleagă cum ar fi fost structurat acesta. 

 

După ce marele preot a decis că era vinovat de moarte, nu a mai avut autoritatea de a-l condamna pe Isus 
la moarte. Preoții cei mai de seamă au fost nevoiți să-l trimită pe Isus la conducătorul roman al acestei zone 
pentru a stabili validitatea acuzațiilor și a executa sentința. 

L-au legat pe Isus și L-au dus la Pilat, care era conducătorul romanilor din Ierusalim. 

Pilat a fost reticent în a-l judeca pe Isus și i-a încurajat pe evrei să-l judece conform legilor lor. Dar evreii 
i-au spus lui Pilat că nu aveau puterea să omoare pe nimeni și că erau hotărâți să-L vadă pe Isus omorât. 
Pilat l-a trimis pe Isus la Irod, conducătorul iudeilor, iar Irod l-a trimis pe Isus înapoi la Pilat. 

În cele din urmă, a fost condamnat la moarte și a murit și a suferit pe cruce. 

 

Detaliile procesului lui Pilat, interacțiunile dintre Pilat și Irod, precum și detaliile răstignirii vor fi acoperite 
în lecțiile ulterioare pe tema Paștelui. 

 

Recapitulați pe scurt următoarele puncte împreună cu elevii, astfel încât aceștia să aibă o imagine de 
ansamblu asupra poveștii Paștelui, a procesului și a răstignirii. Urmează această lecție o lecție despre 
înviere. 

Discutați pe scurt: 

1.​ Cina cea de Taină: Isus a spălat picioarele ucenicilor, le-a povestit despre moartea și trădarea sa. 

2.​ Rugăciunea din Grădina Ghetsimani și arestarea. 

3.​ Negarea de către Petru 

4.​ Judecata de către marele preot. 

5.​ Judecata lui Pilat și biciuirea. 

6.​ Purtarea crucii și răstignirea lui Hristos. 
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Isus în poveste 
 

 

Isus nu a păcătuit. Nu a făcut niciodată nimic rău. Oamenii au spus că este vinovat de lucruri pe care nu 
le-a făcut și L-au răstignit ca și cum ar fi făcut lucruri îngrozitoare. Nu a încercat să se apere, ci a tăcut (1 
Petru 2:22-23; Evrei 4:15). 

 

Dumnezeu a pus păcatele întregii lumi asupra lui Isus... și i-a întors spatele lui Isus la cruce. După ce Isus a 
murit și a înviat, Dumnezeu a dat neprihănire tuturor celor ce cred în Isus (2 Corinteni 5:21). 

Isus nu s-a apărat niciodată. El a rămas tăcut. Ar fi putut argumenta că nu făcuse nimic greșit. 

 El știa că, dacă nu murea, nu va putea să-i mântuiască pe toți oamenii de păcatele lor (Galateni 1:4). 

 

Isus a trebuit să devină om pentru a mântui omenirea. Chiar la început, Dumnezeu a dat oamenilor 
stăpânirea sau stăpânirea pământului. Dar apoi totul s-a schimbat prin păcat. 

 

Isus a venit să împlinească o profeție. Când le-a spus preoților și bătrânilor că va veni pe nori, se referea la 
Daniel 7:13. El susținea că era „fiul omului”. Va veni pe nori și va fi prezentat Tatălui. 

 

Isus a fost complet om, dar și complet Dumnezeu; el a fost atât Aceasta era singura modalitate prin care 
putea funcționa acest lucru; El trebuia să vină atât ca om, cât și ca Dumnezeu, pentru a muri pentru 
păcatele tuturor. Când oamenii cred în El, Dumnezeu îi vede pe acei oameni ca fiind drepți, ca și cum n-ar fi 
făcut nimic greșit. Când credem în inimile noastre că Isus a murit pentru noi și acceptăm ceea ce a făcut El, 
suntem mântuiți (Ioan 1:1,14; Romani 10:9). 

 

 

 Găsindu-l pe Isus: Evangheliile -45​ 5​ ©2025 Lumina Victorioasă 



 Întrebări de lecție și versete de memorat 

 45.  Acuzat pe nedrept 
 1.  Ai fost vreodată acuzat de ceva ce nu ai făcut? 
 42.  Ți s-a părut nedrept? 
 43.  Ce spune Matei 5:44 să le facem oamenilor care ne urăsc și ne disprețuiesc? 
 1 Ioan 3:4-5 
 Oricine păcătuiește, săvârșește și fărădelege, iar păcatul este fărădelege. Și știți că El S-a arătat ca 
 să ia păcatele noastre și în El nu este păcat. 

 46.  Când cocoșul cântă 
 1.  În Marcu 14:30, de câte ori a spus Isus că va cânta cocoșul? 
 33.  În Marcu 14:70, de ce au crezut ei că Petru era cu Isus? 
 34.  În Matei 26:75 și Luca 22:62, ce a făcut Petru după ce a cântat cocoșul? 
 35.  În Ioan 21, de câte ori l-a întrebat Isus pe Petru dacă îl iubește? 
 Romani 5:20 
 Legea a intrat ca să se înmulțească greșeala. Dar unde s-a înmulțit păcatul, harul s-a înmulțit și mai 
 mult. 

 47.  Răstigniți-L! 
 Citește Matei 27:11-26; Marcu 15:6-11 
 1.  Care a fost prima întrebare pe care Pilat i-a pus-o lui Isus? 
 36.  Ce avea să facă guvernatorul pentru evrei la această sărbătoare? 
 37.  Cine a fost Baraba? 
 38.  Ce a spus soția lui Pilat? 
 Ce a făcut Pilat în fața tuturor oamenilor? (Matei 27:24) 
 Isaia  53:7 
 A fost asuprit și năpăstuit, dar nu Și-a deschis gura; a fost dus ca un miel la junghiere și ca o oaie 
 mută înaintea celor ce o tund, așa că nu Și-a deschis gura. 

 48.  Regele evreilor 
 Citește Ioan 19:17-42 
 1.  Ce a scris Pilat pe semnul pe care l-au pus deasupra capului lui Isus pe cruce? 
 39.  De ce au fost preoții supărați de ceea ce a scris el? 
 40.  Ce a ieșit afară când au străpuns coasta lui Isus? 
 41.  Cine a venit să ia trupul lui Isus și cine altcineva a venit cu mirodenii să ungă trupul? 
 Ioan 3:14-15 
 Și, precum a înălțat Moise șarpele în pustie, tot așa trebuie să fie înălțat și Fiul Omului, pentru ca 
 oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viață veșnică. 
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